
                                             

Ekerö 19 april 2022

Öpartiets förslag på ändringar till arvodesberedningen

Arvoden

§5 

Årsarvoden

Arvodet till Kommunstyrelsens ordförande ska motsvara riksdagsledamöternas grundarvode 
som är 71 500 kr och oppositionsrådets arvode ska vara 80 % av riksdagsmannaarvodet, vilket 
utgör 57 200 kr. Vi anser inte att det är motiverat att kommunstyrelsens ordförande tillika 
kommunalråd ska arvoderas med 125 % av arvodet för ledamöter i Sveriges riksdag, likaså 
oppositionsråd med 80 % av kommunstyrelsens ordförande 125 %.

Kommunalråd på deltid

Vi är emot till införandet av fler kommunalråd och oppositionsråd. Men ska det finnas fler 
kommunalråd och oppositionsråd, ska de ha ansvarsområden och närvaroplikt på 
sammanträdena. Ersättningen ska vara 56 % av riksdagsmannaarvodet, vilket utgör 40 040 kr. 

Kommunalråden ska erhålla ordföranderollen i Barn- och utbildningsnämnden, tillika i 
Socialnämnden, vilket leder till en besparing på 320 000 inom den centrala politiska 
organisationen.

Arvode för sammanträden mm

Vi anser att kommunfullmäktiges valberedning ska ersättas med fler än ett 
sammanträdesarvode, då det visat sig vara ett betydligt mer arbete. 

Resekostnader

§7

Vi ser tveksamt på att ändra nuvarande system för ersättning för resekostnader. Vi tror att det 
medför merarbete för de som ska handlägga dessa reseräkningar. Men självklart ser vi 
orsakerna till viljan att ändra systemet.



Bilaga 2

Årsarvoden för nämndordförande mm.

Planutskott
Planutskottets ordförande stryks och ersätts med KSO. Vår motivering till detta är att 
planutskottet har sitt ursprung från Kommunstyrelsens AU.  Det är ett utskott som också anses 
som ett informationsforum. Det förekommer inte heller något underlag till dagordningen eller 
protokoll från planutskottens beredning.

Barn- och utbildningsnämnd
Barn- och utbildningsnämndens ordförande stryks och ersätts med Kommunalråd, för att vara 
ett ansvarsområde för ett av de nya kommunalråden.

Socialnämnden
Socialnämndens ordförande stryks och ersätts med Kommunalråd för att vara ett 
ansvarsområde för ett av de nya kommunalråden.

Organ
De råd som tas upp under rubriken Organ anser vi ska återfå sin status som remissinstans till 
de olika nämnderna och kommunstyrelsen och därmed också erhålla en sekreterare med 
ansvar att föra protokoll. Vi anser att det är en viktig fråga att belysa i detta sammanhang. Det 
är olyckligt att råden som det är nu inte tas på fullt allvar.

Bilaga 3

Kommunalrådens och ordförandes arbetsuppgifter som täcks av arvodet
Vi föreslår ovanstående rubricering till bilaga 3, i övrigt som förslaget.

Bilaga 6

Politiska sekreterare

Då beslut togs att ändra benämningen på arvodeskommittén till arvodesberedning, fastställdes 
också att politisk sekreterare skulle diskuteras särskilt och vid ett annat tillfälle. Vi anser 
därför att bilaga 6 ska utgå ur detta dokument och behandlas i särskild ordning av 
arvodesberedningen och dess ledamöter innan ärendet i sin helhet går till kommunfullmäktige 
för beslut.

Vi vill dock poängtera vikten av att ge möjligheten till politiska sekreterare för samtliga 
partier. Det är ur rättvise och demokratisk synpunkt oförsvarsbart att inte se till att alla partier 
ges likvärdiga möjligheter. 

Sammantaget ger detta förslag en besparing på 763 975 kr årligen inom den centrala 
politiska organisationen.
                                                          
För Öpartiet
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